
西部矿业集团招聘笔试

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于日常生活知识的说法，正确的是：

 A．金属器皿盛放食物可以放入微波炉中加热

 B．医用酒精并非纯酒精是因为稀释后的酒精渗透能力更强

 C．天然气燃烧时火焰呈紫蓝色说明缺氧，此时可适当调整灶具风门

 D．煮熟的豆浆破坏了豆类原有的营养成分，因此豆浆最好不要完全煮熟

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项错误，如果用金属器皿盛放食物放到微波炉中加热，一方面因金属的屏蔽作用阻挡了微波，使食物不能被加热；另一方
面微波在金属内壁与金属容器间不断反射，金属中自由移动的电子在微波频频撞击下形成电流。当电流强度不断变大时，金
属内壁或金属容器上的电压也越来越大，随之产生放电现象，微波炉中电子元件会被烧毁，甚至整个微波炉都可能被烧毁。

B项正确，医用酒精是酒精（乙醇）和水的混合物，一般常用的酒精浓度为 ，此时杀菌消毒能力较好。如果酒精浓度过
高，会在细菌表面形成一层保护膜，阻止酒精进入细菌体内，难以将细菌彻底杀死，因此适当稀释后的酒精渗透能力更强。

C项错误，天然气是指自然界中存在的一类可燃性气体，其主要成分是甲烷。天然气燃烧时火焰呈红黄色说明缺氧，此时可适
当调整灶具风门，待火焰呈紫蓝色时，表明燃烧充分。

D项错误，豆浆以大豆等为原料，含有丰富的蛋白质、脂肪、钙、磷及维生素等营养物质，但是大豆中含有的胰蛋白酶抑制
素、皂素、皂毒素等都是有害物质。豆浆若未真正煮透，饮用容易引起中毒而发生呕吐、腹泻等，严重会危及生命，因此，
豆浆要完全煮沸才可食用。

故正确答案为B。

2、××区政府向市政府请求增拨救灾资金，应选（　　）行文。
 A． 报告

 B． 请示

 C． 函

 D． 申请

《正确答案》
B
《答案解析》
请示适用于向上级机关请求指示、批准，是下级机关向上级机关请求对某项工作、问题做出指示，对某项政策界限给予明
确，对某事予以审核批准时使用的一种请求性公文。请示可分为解决某种问题的请示，请求批准某种事项的请示。与申请相
比，申请不需要回复，请示需要回复。因此B项正确。

3、中国的英文名称“CHINA”的小写就是“瓷器”的意思，“CHINA”的英文发音源自景德镇的历史名称“昌南”，并以此突出景德镇瓷器在世界上的影
响和地位。

以下不属于景德镇四大传统名瓷的是（　　）。

 A． 青花

 B． 白瓷

 C． 玲珑

 D． 粉彩

《正确答案》
B
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《答案解析》
景德镇有四大传统名瓷：①青花瓷，属釉下装饰品种，被誉为“人间瑰宝”，居景德镇四大传统名瓷之首；②粉彩瓷，是釉上
彩的一种，画面富有立体感；③颜色釉瓷，釉面斑驳璀灿，被赞之为“人造宝石”；④玲珑瓷，瓷器上既绘有“青花”，又有“玲
珑”（镂孔）。B项，白瓷是中国传统瓷器分类（青瓷，青花瓷，彩瓷，白瓷）的一种，以含铁量低的瓷坯，施以纯净的透明
釉烧制而成，不属于景德镇四大传统名瓷。

4、十八大以来，我国大力实施创新驱动发展战略，创新型国家建设成果丰硕，下列有关重大科技成果中，名称与研发项目对应有误的是（　
　）。

 A． “天宮一号”——空间实验室

 B． “悟字号”——量子科学实验卫星

 C． “蛟龙号”——载人潜水器

 D． “中国天眼”——射电望远镜

《正确答案》
B
《答案解析》
A项，“天宫一号”是我国首个空间实验室，于2011年9月29日在酒泉卫星发射中心发射升空。对应正确，排除。B项，“悟空
号”是暗物质粒子探测卫星，于2015年12月17日在酒泉卫星发射中心发射升空。我国研制的量子科学实验卫星是“墨子号”，于
2016年8月16日在酒泉卫星发射中心发射升空，对应错误，当选。C项，“蛟龙号”是由我国自行设计、自主集成研制的载人潜
水器。对应正确，排除。D项，500米口径球面射电望远镜，简称FAST，位于贵州省黔南布依族苗族自治州平塘县大窝凼，
被誉为“中国天眼”，于2016年9月落成。“中国天眼”是具有我国自主知识产权、世界最大单口径的射电望远镜。对应正确，排
除。

5、下列关于我国国土资源的叙述，正确的是（　　）。
 A． 国土资源的地区分布不平衡

 B． 地区分布与人口分布基本一致

 C． 国土资源的开发程度较高

 D． 国土资源的利用率较高

《正确答案》
A
《答案解析》
A项正确，中国国土辽阔，地区差异显著，国土资源的地区分布不均衡。B项错误，中国人口大部分布于东部沿海地区，但国
土资源多分布在中西部地区，亟待开发，人口与资源分布不均衡。CD两项错误，中国目前经济基础较弱，科技水平较低，资
源的开发程度和利用效率较低，需由粗放式向集约式增长方式转变。

6、为贯彻落实党的十八大提出的“实现发展成果由人民共享，必须深化收入分配制度改革”要求，深入推进“十二五”规划实施，我国制定了《关
于深化收入分配制度改革的若干意见》。《意见》指出要准确把握深化收入分配制度改革的主要目标。下列关于该主要目标的表述，有误的是

（　　）。

 A． 到2020年实现城乡居民人均实际收入比2010年翻一番，力争中低收入者收入增长更快一些，人民生活水平全面
提高

 B． 城乡、区域和居民之间收入差距较大的问题得到有效缓解，扶贫对象大幅减少，中等收入群体持续扩大，“橄榄
型”分配结构逐步形成

 C． 合法收入得到有力保护，过高收入得到合理调节，隐性收入得到有效规范，非法收入予以坚决取缔

 D． 居民收入在国民收入分配中的比重、劳动报酬在初次分配中的比重逐步减少，社会保障和就业等民生支出占财
政支出比重明显提升

《正确答案》
D
《答案解析》
《关于深化收入分配制度改革的若干意见》指出，深化收入分配制度改革的主要目标包括：①城乡居民收入实现倍增。到
2020年实现城乡居民人均实际收入比2010年翻一番，力争中低收入者收入增长更快一些，人民生活水平全面提高。②收入分
配差距逐步缩小。城乡、区域和居民之间收入差距较大的问题得到有效缓解，扶贫对象大幅减少，中等收入群体持续扩
大，“橄榄型”分配结构逐步形成。③收入分配秩序明显改善。合法收入得到有力保护，过高收入得到合理调节，隐性收入得
到有效规范，非法收入予以坚决取缔。④收入分配格局趋于合理。居民收入在国民收入分配中的比重、劳动报酬在初次分配
中的比重逐步提高，社会保障和就业等民生支出占财政支出比重明显提升。D项错误，表述与④不符。

7、下列有关唐朝的历史常识，错误的一项是（　　）。
 A． 唐朝时出现了新的耕作农具曲辕犁，大大提高了农业生产力
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